

简析新时期创新医院宣传工作的思路和途径

蒋其洪

株洲市中心医院田心院区 湖南株洲 412001

[摘要]随着我国人民经济水平的不断提升，对生活质量的要求也变得更加丰富，尤其是在身体健康方面，人们的重视力度越来越强。同时，我国医疗卫生体制也得到了进一步完善，在这样的形势下，医院的宣传工作直接影响着其未来的发展。本文将就新时期医院宣传工作创新的思路以及途径进行深入的探索研究。

[关键词]医院宣传工作；创新；思路；途径

[中图分类号]R197.3

[文献标识码]A

[文章编号]1674-9561(2017)05-268-02

前言：目前，我国的医药卫生体制改革正在持续推进，在不断完善的医疗市场体制下，医院之间的竞争也变得更加激烈。在新时期下，医院想要拓展自身的发展道路，获得更好的经济效益，必须加强对宣传工作的重视，通过创新思路和手段的方式推动医院宣传工作的有效开展，实现医院良好品牌形象的树立，为医院社会价值的实现奠定良好的基础。

1 新时期医院宣传工作的思路创新

1.1 加强对宣传工作的重视力度

医院的领导以及相关人员必须深切的意识到医疗工作的重要性，不断提升自身对其的重视力度，充分履行自身的职责，如此才能使医院拥有的人力以及技术资源得到合理的配置，这就是对医院最好的宣传。但是，仅仅做到这一步是不够的，在日益激烈的竞争形势下，医院必须结合自身的优势，合理的制定推广和宣传规划，如此才能有效的提升医院的知名度，吸引患者前来就医。对此，医院应该顺应时代发展的趋势，建立专门的宣传部门，加大资金的投入，加强专业人才队伍的建设，为宣传工作的高效开展提供良好的基础。医院的宣传工作直接影响着患者对医院的形象认知，这一医院的运营具有十分重要的意义，医院的领导必须充分认识到这一点，及时更新观念，将宣传工作作为医院的重点工作，保障医院在新时期的稳定发展。

1.2 坚持以人为本的宣传理念

医院在重视对外宣传工作的同时，也不能忽视对内宣传工作，对此，医院宣传工作人员要通过适当的引导向员工们普及自身的核心价值观、文化内涵以及发展目标，使员工产生认同感以及归属感，如此才能将医院的员工凝聚起来，实现医院内部管理水平的提升。以人为本理念具体体现在以下几个方面：首先，对于医院的员工，要注重精神文明建设，使其在工作生活中获得满足感以及成就感。其次，在对外宣传的过程中，宣传人员要将医院的最真实美好的品质展现出来，传播顽强不息对抗病魔的精神以及积极向上的生活态度，为患者创建一个良好的医疗环境，使病患以正确的态度面对病情，这次是新时期医院宣传工作的核心理念。

1.3 推动全员宣传

全员宣传指的是集合医院所有职工的力量推动宣传工作的全面展开。首先，医院应该加强临床通讯员队伍的建设，其次，提升医院职工的宣传意识。临床通讯员的工作内容就是及时发现并挖掘的医疗热点事件的内涵，在大众面前树立医院良好的品牌形象。对此，医院应该积极组织培训活动切实的提升通讯员的综合素质，为医院的宣传工作提供更多有价值的新闻和话题。在医院全体职工的宣传意识建设中，医院应该通过有效的引导提升职工的归属感，使其自主的参与到医院的建设工作中，同时严格的约束的自身的言行，向人们传递出良好的医院形象。

1.4 加强新闻宣传

新时期下，新闻媒体呈现出多元化的发展趋势，医院的新闻宣传工作也应该结合时代发展的趋势不断拓宽渠道。在实

际工作的过程中，医院应该结合真实的医疗新闻事件制定科学合理的策划，采取更加新颖的宣传新闻媒体开展宣传工作，这样不仅能够有效的提升宣传的效率，还能够极大的拓展宣传工作的覆盖范围，切实的提升医院的影响力以及知名度。

2 新时期医院宣传工作的创新途径探究

2.1 通过宣传方式的拓展，完善医院内部交流渠道

随着我国医院规模的不断扩大，医院内部的交流沟通以及协调组织也变得更加困难，这对内部宣传工作的高效开展是极其不利的，面对这种情况，医院必须对自身的内部宣传渠道进行有效的拓展，保障内部交流的通常。具体的措施如下：首先，医院应该创办内部报纸，同时依托互联网技术构建完善的信息交流平台。通过这两种方式的有效结合，一方面可以使医院的职工及时的了解掌握医院的实时发展状况，强化职工对医院政策制度的理解。一方面能够为医院职工提供一个良好的交流平台，加强医院不同部门之间的联系。同时职工也可以通过该平台向医院领导提出一定的建议，这对医院内部问题的解决具有十分重要的作用。

2.2 通过多种方式的应用加强外部宣传的力度

首先，医院要加强对纸质媒体的利用。对此，医院可以和当地的报纸出版机构建立良好的合作，在报纸上发布医院的各项信息，使大众能够清楚的了解医院的技术实力、文化内涵以及经营动态等，加强人们对医院的认知了解。其次，医院可以与当地的电视台开展深度合作，打造一款医疗养生类电视栏目，为广大电视观众提供一些养生以及医疗技巧。这种方式能够为大众带来一定的益处，很容易使群众对医院产生认同感，增强人们对医院的信心，这对医院良好形象的树立具有十分重要的积极意义。同时，通过栏目的不断播出，医院的知名度以及影响力也会不断提升，从获得较好的宣传效果。再次，医院可以通过开通网站的方法与患者进行良好的沟通交流，以此达到宣传的效果。目前，互联网已经渗透到社会的各个领域，各医院也要顺应时代发展的趋势，建立拥有医院特色的网站，在网站上，医院不仅可以向来访者完整的展现医疗设施建设、医生队伍等信息，还可以设置互动板块，对患者进行在线解答。通过良好的沟通交流为患者解决自身的问题。第四，通过广播栏目扩大宣传范围。医院和广播电台合作开展的广播栏目可以结合实际生活为人们提供一定的养生保健知识，同样也能够起到良好的宣传效果。最后，通过宣传册的制作进行直接宣传。传发宣传册也是帮助大众了解医院的重要手段。在宣传册中，医院可以对一些专项病症进行重点宣传，如此可以有效的吸引人们的视线。在具体宣传工作开展的过程中，医院可以对前来就诊的患者分发宣传册。

2.3 开展丰富的社会活动，强化宣传效果

首先，医院可以积极开展一些主题宣传活动，在活动过程中，组织医生队伍为市民提供一定的健康咨询项目以及健康知识普及，这样就可以吸引大量的群众参与进来，从而达到树立医院良好品牌形象的效果。其次，医院可以结合一些

(下转第272页)

综上所述,想要使人体呼吸保持畅通就需要进行排痰,对于一些由于患病无法进行自主排痰的患者需要采取针对有效的措施帮助排痰。而排痰护理则是整个护理体系中一项比较基本的操作技术,在临幊上应用十分广泛,与此同时排痰护理也是保持患者呼吸畅通的重要操作之一。当前并不是所有的物理排痰技术都能应用在具体的临幊中,因此需要对已有的护理方法和经验进行总结,使护理技术得到进一步完善,从而为患者提供更好的服务。

[参考文献]

- [1] 陈娟. 呼吸道疾病排痰困难者排痰方法的护理进展 [J]. 上海护理, 2011, (04):69-71.
- [2] 莫花. 颅脑损伤患者气道排痰的护理管理现状 [J]. 当代护士(学术版), 2008, (01):8-9.
- [3] 赵红黎, 陆青. 无创气道物理排痰护理的研究进展 [J]. 广西中医药大学学报, 2015, (04):96-98.
- [4] 鲁西亮. 无创正压通气治疗 AECOPD 合并 II 型呼吸衰竭的疗效观察 [D]. 新疆医科大学, 2016.
- [5] 卢丹. 无创正压通气治疗慢性阻塞性肺疾病合并呼吸衰竭患者护理综合干预的效果评价 [J]. 中国医药导报, 2015, (28):151-155.
- [6] 杨春霞, 杨建国, 邓春艳, 马小芳. 无创气道咳痰机辅助治疗肋骨骨折致无力咳痰患者排痰效果观察 [J]. 海南医学, 2015, (08):1239-1241.
- [7] 徐晔, 谢卫星, 蔡英华, 刘英霞. 无创通气患者 75 例不耐受性的原因分析及护理 [J]. 护理与康复, 2012, (01):48-49.
- [8] 蓝冬梅. 无创机械通气用于慢性阻塞性肺疾病的护理进展 [J]. 全科护理, 2011, (32):2986-2988.

(上接第 268 页)

特殊的节日开展宣传活动。例如,10月22号是世界传统医药日,医院可以在这一天组织医院的中医药专家到社区或是乡村向人们讲解和普及中医药相关知识。

2.4 加强文化宣传

医院在开展宣传活动的过程中,不仅要和注重医院医疗建设方面的宣传,同时还要加强对医院文化内涵的宣传,确立医院的文化特色。医院还要与当地的政府部门,如卫生局等建立良好的联系,积极开展项目合作,为病患的治疗提供更加完善的服务。

结语: 综上所述,在新时期,医院的发展不仅与医院的综合实力之间存在着紧密的联系,宣传工作同样也关系着医院未来的发展。医院应该加强对新媒体的应用,全方位的开

(上接第 269 页)

超声参数的影响 [D]. 河南中医药大学, 2016.

[3] 凌翠. 中医周期疗法在 PCOS 不孕症患者促排卵周期中的疗效分析 [J]. 中医临床研究, 2016, 8(22):79-81.

[4] 刘利红. 补肾化瘀方对 PCOS 肾虚血瘀证患者整合素 α_1 - $V\beta_3$ 表达的影响 [D]. 湖南中医药大学, 2013.

(上接第 270 页)

常锻炼确实是有益的。此外,国外最新的研究提示冠心病介入术后多数病人在出院后 1 周出现穿刺部位的擦伤,发生率高达 70%,因此在病出院前进行相关宣传教育非常有必要。

综上所述,在介入治疗的应用中,无论术前还是术后护理,都占有相当重要的位置,介入治疗疗效与护理水平密切相关,介入护理专业化的发展,要求护士具有专业的护理技术及专业知识水平,而实施良好观察及护理,可明显减少并发症的发生,对术后患者的康复有明显的促进作用。

[参考文献]

- [1] 葛均波, 徐永健内科学, 人民卫生出版社, 2013, 3 月

[9] 刘艳丽. 无创呼吸机的使用护理进展 [J]. 临床合理用药杂志, 2011, (04):141-142.

[10] 杨敏丽. 无创通气治疗慢性阻塞性肺疾病的护理进展 [J]. 现代医药卫生, 2010, (05):734-736.

[11] 陈叶萍, 钟松. 慢性阻塞性肺疾病无创机械通气的护理进展 [J]. 全科护理, 2010, (07):647-649.

[12] 曹娥香, 卞秀梅. 慢性阻塞性肺疾病患者无创通气的气道管理 [J]. 医学临床研究, 2008, (11):2107-2108.

[13] 卿泉, 陈运香. 无创通气治疗慢性阻塞性肺疾病急性加重期患者的护理 [J]. 护士进修杂志, 2008, (20):1884-1886.

[14] 孙洋洋. 胸部物理治疗在慢性阻塞性肺疾病患者中的应用进展 [J]. 中华护理杂志, 2011, (11):1150-1152.

[15] 王文丽, 李脉, 敦丽娟. 胸肺物理治疗的研究进展 [J]. 中国康复医学杂志, 2011, (09):884-887.

[16] 黄月春. 老年患者气道排痰的护理进展 [J]. 右江医学, 2007, (05):595-597.

[17] 夏利华. 胸部物理治疗联合经口咽导管吸痰在持续无创机械通气患者中的应用 [J]. 检验医学与临床, 2013, (21):2888-2890.

[18] 杨文芬, 高莉, 蒋小慧. 胸部物理治疗与无创通气排痰法联合治疗肺部感染患者的效果分析 [J]. 中华肺部疾病杂志(电子版), 2015, (05):655-656.

[19] 周爱霞. 综合胸部物理治疗对无创机械通气 COPD 病人排痰效果的影响 [J]. 护理研究, 2015, (30):3805-3807.

[20] 张娟, 李亚洁, 阎成美. 开胸围术期无创气道物理排痰的护理 [J]. 福州总医院学报, 2008, (02):113-114.

展宣传工作,通过医院还要加强自身的文化建设,形成自身独特的风格以及良好的品牌形象,如此才能为医院持续稳定的发展提供助力。

[参考文献]

[1] 陈孟利, 郭伍斌. 创新医院宣传工作的思路与探讨 [J]. 现代医院管理, 2011, 02:16-18.

[2] 叶光群, 邵本刚. 新时期创新医院共青团工作的思路和途径 [J]. 中医药管理杂志, 2015, 02:165-166.

[3] 尹冬梅. 我国中医院发展问题分析与对策 [D]. 复旦大学, 2013.

[4] 赵立春, 杨洁, 梁健. 新时期医院宣传工作创新思路探讨 [J]. 现代医院, 2014, 01:117-118.

[5] 杨澄莉. 加强医院品牌宣传促进优势持续发展 [J]. 湖南中医杂志, 2013, 05:155-156.

[5] 舒荣梅. 加减逍遥散合克罗米芬治疗肝郁型多囊卵巢综合征的研究 [D]. 广州中医药大学, 2012.

[6] 杨硕, 尤昭玲. PCOS 性不孕卵泡发育异常的中医研究进展 [J]. 湖南中医药大学学报, 2013, 33(11):108-111.

[7] 金炫廷. 补肾活血中药治疗多囊卵巢综合征导致排卵障碍性不孕的临床研究 [D]. 中国中医科学院, 2013.

[2] Bdrstrand Of ,Larose E,Redes Cabau J,et a J Incidence, predictors, ang clinical impact lf bleeding after transradial coronary stenting ang maximal antiplatelet therapy[J].Am Heart J,2009,157(1): 164-169.

[3] 陈芬, 彭婕, 黄屹. 护理干预对冠心病介入诊疗术后尿潴留的防治效果分析 [J]. 当代(专科版), 2011(21): 21-23.

[4] 余雪梅. 预见性护理预防冠心病患者介入治疗术后并发症中的作用 [J]. 广东微量元素科学, 2015, 02 (07) : 63-66

[5] 邵丽红, 谈伟琴. 冠心病的护理要点 [J]. 临床合理用药杂志, 2011, 15 (7) : 47

[6] 周海艳. 老年冠心病患者行介入治疗后常见并发症的分析及护理体会 [J]. 临床医学研究与实践, 2017, (2): 185-186.